

# 深化区域协同创新 澳门科技大学“细胞治疗合作项目”落地成都

**本报讯** 3月19日,细胞生物制药前沿论坛暨“成都拜美森&大湾区深度合作示范项目”启动仪式在成都高新区举行。本次论坛以搭建高品质交流平台为目的,旨在传递细胞生物治疗领域与药物研发的最新前沿进展,推动干细胞基础研究与临床应用相结合。此次活动也标志着澳门科技大学“细胞治疗合作项目”在成都正式启动。

干细胞是具有自我复制、多向分化和归巢潜能的原始细胞,

是机体的起源细胞,是形成人体各种组织、器官的始祖细胞。如同一棵树干,可以长出树杈、树叶,开花和结果一样。

此次,成都拜美森生物科技有限公司与澳门科技大学朱依谆教授团队合作,汇集成都、澳门两地医学专家及科研人才,整合国内外顶尖科学家、科研机构、医疗机构资源,致力于打造在细胞治疗领域与大湾区产、学、医、研合作项目。

该项目将采取共建共享的

创新模式,与澳门科技大学、四川省人民医院、四川省妇幼保健院等机构合作,重点建设综合基因细胞资源库、细胞制备实验室和进行细胞新药研发等,打造干细胞行业的转化平台,推动干细胞与再生医学相关技术在中国西部与大湾区的研发合作及应用。”成都拜美森生物科技有限公司相关负责人表示。

当天的论坛还设置有基础药理与政策法规、药物研发与转化应用两个板块的细胞生物制药前

沿论坛,与会专家就政策监管、前沿技术、成果转化、产业化路径等细胞治疗热门话题展开深入探讨与沟通。

中国工程院院士杨宝峰、中国医药生物技术协会副理事长吴朝晖、复旦大学教授徐建青、哈尔滨医科大学教授杜智敏、澳门科技大学教授朱依谆、复旦大学附属妇产科医院研究所副所长杜芙蓉、四川大学华西国家重点生活实验室教授莫显明等分别围绕离子通道与心脏疾病、我国细胞治

疗的监管、新一代CAR-T技术等发表主旨演讲,深刻剖析了基础药理、生物制药及细胞治疗领域目前存在的问题、解决方案和长期愿景。

论坛执行主席、澳门科技大学教授朱依谆表示,“我们将积极推动中国西部和大湾区生物医药专业领域的交流与合作,构建‘细胞生物制药发展创新共同体’,更加紧密地促进新药研发、细胞生物治疗领域等相关学科共同发展。”(本报记者 马静璠)

## 瞄准“碳中和”和智能科学与技术 四川大学再添两个新学院

**本报讯** 3月18日,四川大学召开第二轮“双一流”建设推进大会,宣布碳中和未来技术学院、智能科学与技术学院正式成立。

会上,四川大学党委书记王建国、校长李言荣与现场参会的高洁院士、谢和平院士、魏全院士、张兴栋院士、石碧院士、贺克斌院士、江松院士、王琪院士、许唯临院士和学校杰出教授曹顺庆、钟本和、詹石窗、霍巍共同为两个新学院揭牌。

在随后的新工科建设高端论坛上,国家自然科学基金委信息科学部原主任柴天佑院士、国际认知科学联合会原主席陈霖院士、清华大学贺克斌院士和谢和平院士先后围绕新一代人工智能、碳中和技术等主题作主旨报告。

据介绍,新成立的碳中和未来技术学院由郝吉明院士担任名

誉院长,石碧院士担任学院院长,谢和平院士担任学院学术委员会主任。学院将重点围绕碳中和技术创新国家重大战略需求,聚焦碳中和未来技术领域,突破碳中和关键技术,建成具有国际影响力、国内一流水平的碳中和未来

技术学院,为我国碳中和事业发展培养创新拔尖人才。学院以院士为引领的国家级人才队伍为基础,着力打造具有川大特色的碳中和未来技术领域,突破碳中和关键技术,建成具有国际影响力、国内一流水平的碳中和未来

技术学院,为我国碳中和事业发展培养创新拔尖人才。学院以院士为引领的国家级人才队伍为基础,着力打造具有川大特色的碳中和未来技术领域,突破碳中和关键技术,建成具有国际影响力、国内一流水平的碳中和未来

技术学院,为我国碳中和事业发展培养创新拔尖人才。学院以院士为引领的国家级人才队伍为基础,着力打造具有川大特色的碳中和未来技术领域,突破碳中和关键技术,建成具有国际影响力、国内一流水平的碳中和未来

院由柴天佑院士、陈霖院士、戴琼海院士、江松院士担任建设咨询专家,吕建成教授担任学院院长,章毅教授担任新成立的智能交叉技术研究中心主任。学院将重点聚焦万物互联和万物智能,在学校人工智能领域相关人才培养和科学研究基础上,以计算机学院为支撑,以智能科学与技术为主攻方向,充分汇聚和发挥四川大学计算机科学与技术、软件工程、数学、控制科学与工程、临床医学等相关学科的多学科交叉特色和优势,着力培养交叉复合人才、建设一流师资队伍、产出重大研究成果,快速推动学校在智能领域的理论研究、技术、应用突破发展。

两个新学院是四川大学紧密结合国际学术发展前沿和服务国家战略重大战略的重要体现,也是学校大力发展战略新工科的破题之举。

(本报记者 马静璠)

据新华社电

记者 杨晓春 摄影 唐小我

3月18日,四川大学第二轮“双一流”建设推进大会在成都举行。图为新成立的碳中和未来技术学院、智能科学与技术学院揭牌仪式。

3月18日,四川大学第二轮“双一流”建设推进大会在成都举行。图为新成立的碳中和未来技术学院、智能科学与技术学院揭牌仪式。